

**Javno savjetovanje
o nacrtu Odluke o stipendiranju učenika i studenata Grada
Samobora**

Svoje doprinose javnom savjetovanju molimo dostavite Uredu gradonačelnika putem priloženog obrasca do petka, 21. kolovoza 2015. na adresu elektroničke pošte: ana.huljev@samobor.hr, navodeći u predmetu poruke "Javno savjetovanje"

Izgradnja društva temeljena na znanju zasniva se na kvaliteti i neprestanome unaprjeđivanju sustava obrazovanja i znanosti. Stupanj obrazovanosti stanovništva u Republici Hrvatskoj niži je po mnogočemu od međunarodnih prosjeka. Prema Popisu stanovništva iz 2011. godine, čak 27,4% stanovnika starijih od 19 godina ima samo završenu osnovnu školu ili je bez osmogodišnje škole, 54,8% ih ima završenu srednju školu, dok je visokoobrazovanog stanovništva svega 17,6% u što su uključene razine stručnih, sveučilišnih i doktorskih studija.¹

Navedeni podaci su alarmantni i upućuju na potrebu što hitnije reforme obrazovnog sustava te potrebu aktivnog uključivanja u problematiku obrazovanja svih relevantnih subjekata s ciljem poticanja mladih ljudi na školovanje i postizanje visokog stupnja obrazovanja. Jedan od mehanizama jest i putem dodjele stipendija.

Više je razloga, a samim time i kriterija za dodjelu stipendija, što se predloženom Odlukom nastoji objediniti. Naime, stipendija se može dodijeliti zaslužnim pojedincima za njihov uspjeh u školovanju te postizanje iznimnih postignuća, pri čemu je jedini kriterij izvrsnost ili darovitost učenika odnosno studenta. S druge pak strane, dodjela stipendija posebno je opravdana onim pojedincima kojima bez dodatnih financijskih sredstava obrazovanje ne bi bilo dostupno. Stipendija kao novčana pomoć učenicima i studentima nižeg socioekonomskog statusa postaje u razdoblju globalne ekonomske krize, uvođenja školarina, ukidanja raznih vrsta subvencija (besplatni udžbenici, prijevoz) sve važniji čimbenik u financiranju obrazovanja. Upravo je ova kategorija mladih od posebnog interesa Grada Samobora. Naime, djeca i mladi koji dolaze iz obitelji nepovoljnog socijalnog statusa prepoznati su kao rizična skupina za rano odustajanje iz sustava školovanja, razvoj siromaštva i socijalnu isključenost te ih je, između ostalog, i putem stipendija potrebno motivirati i osnažiti za završetak srednjoškolskog obrazovanja odnosno nastavak obrazovanja na višoj razini.

S obzirom da je Grad Samobor povijesno i tradicionalno obrtnički i poduzetnički grad, a u skladu s mjerom 4.1.5. (Sustavno se potiče obrazovanje za tradicijske obrte i deficitarna zanimanja) Strateškog programa razvoja Grada Samobora za 2013. – 2020., dodatnim bodovanjem učenika i studenata koji se obrazuju za deficitarna zanimanja, poticati će se upisivanje učenika u strukovne škole i studenata na studije za ona zanimanja kojih nema na tržištu rada u onolikom broju u kojem je iskazana potražnja poslodavaca.

Djeca s teškoćama u razvoju i mladi s invaliditetom susreću se s različitim socijalnim poteškoćama i oblicima isključenosti. S jedne strane, obitelji s djecom s teškoćama u razvoju odnosno mladima s invaliditetom često su suočene s većim troškovima života i propuštenim mogućnostima za zaradu, a samim time izloženi su riziku siromaštva. Kao drugi važan problem je isključenost djece s teškoćama u razvoju i mladih s invaliditetom iz sustava obrazovanja, čime im se uskraćuju koristi koje im obrazovanje pruža za cijeli život: bolji posao, socijalnu i ekonomsku sigurnost, kao i mogućnosti za puno sudjelovanje u društvu. Kako bi se ovoj najranjivijoj skupini djece i mladih pružila financijska potpora te motivacija za stjecanje što većeg stupnja obrazovanja, Grad Samobor, po prvi puta, u sustav stipendiranja, kao posebnu kategoriju, uvodi stipendije za učenike i studente s invaliditetom.

Kao posebna kategorija učenika i studenata kojoj se putem dodjele stipendija nastoji ukazati da je njihov dotadašnji rad prepoznat i nagrađen je kategorija mladih glazbenika.

Kako se tijekom provedbe prošlogodišnjeg natječaja za dodjelu stipendija utvrdila potreba za brojnim izmjenama i dopunama gradskih odluka o stipendiranju, Povjerenstvo za dodjelu stipendija je odlučilo da se pristupi izradi nove Odluke.

Predloženom Odlukom o stipendiranju učenika i studenata Grada Samobora nastoji se pojednostaviti i unaprijediti sustav stipendiranja tako što će se stipendiranje svih kategorija učenika i studenata uređivati samo jednom Odlukom, a ne kao do sada s tri Odluke. Također,

¹ <http://iszd.hr/2014/01/obrazovna-struktura-hrvatskih-opcina-i-gradova/>

utvrđena je potreba jasnijeg i preciznijeg definiranja pojedinih odredbi te su uvrštena dodatna mjerila u cilju postizanja pravednijeg uspoređivanja različitih kategorija kandidata za ostvarivanje prava na stipendiju.

Nadalje, odredbe predložene Odluke usklađene su s promjenama u obrazovnom sustavu, posebice u visokom obrazovanju, s obzirom da su prethodne Odluke donijete još u tijeku implementacije Bolonjskog procesa.

Nacrt prijedloga Odluke izrađen je u suradnji sa Savjetom mladih Grada Samobora

Pozivaju se svi zainteresirani građani, a posebno populacija na koju se Odluka odnosi – učenici, studenti, potom odgojno-obrazovni djelatnici, djelatnici u sustavu socijalne skrbi, udruge mladih i drugi, da dostave načelne primjedbe i prijedloge na cjelokupni tekst, kao i konkretne primjedbe i prijedloge na pojedine članke predložene u Nacrtu prijedloga Odluke, uz jasna obrazloženja i to putem obrasca sudjelovanja u javnoj raspravi.